



西樵镇开展中国医师节慰问活动

慰问一线医护 感恩“医”路守护

珠江时报讯(见习记者/练梦婕 通讯员/梁小英)8月19日是第四个中国医师节,西樵镇党委书记李毅佳、镇党委副书记张国欣分别带队,来到南海区第四人民医院、西樵镇社区卫生服务中心等地,对奋战在防疫一线的医护人员致以最诚挚的节日问候。

当天下午,慰问组与社卫中心的一线医务人员进行了亲切的交谈,了解他们的工作和日常生活情况。在疫情防控期间,西樵镇的医护人员一次次冲在前

线,高效地完成集中隔离观察、核酸检测采样、疫苗接种和社区三人组排查等工作,慰问组对他们表示了感谢。

“西樵有这么优秀的医疗团队,是我们的荣幸,除了做好相关工作,如果有需要即时向我们反馈,我们一定会尽力帮助你们的。”李毅佳勉励社卫中心进一步提升综合服务能力和专业水平。

当天,南海区第四人民医院举行了第四个中国医师节医师线上集体宣誓活动,近300名医

师分别在主会场和20多个分会场进行了庄严的宣誓。活动还公布了南海四院2021年度十佳医师名单,引导广大医护人员继续坚守岗位,时刻以中国医师宣言激励自己。

张国欣表示,西樵镇将全力支持南海四院打造三甲综合医院,发挥南海四院作为南海西南部区域医疗中心的作用,希望广大医师弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,切实为西樵人民身心健康保驾护航。

南海区第四人民医院2021年度十佳医师

陆军平 消化内科 副主任医师	张仲德 神经外科 副主任医师
潘伟森 预防保健科 主治医师	林衍锦 功能科 主治医师
梁广波 骨一区 主治中医师	陈均 普通外科 主治医师
潘秀婷 妇科主任 主任医师	万绮琪 呼吸科 副主任医师
徐燕媚 产科 副主任医师	柯颜基 重症医学科 主任 副主任医师

南海区第四人民医院2021年度最佳人气奖

韦钰衡 健康管理科 主治医师
廖文圣 泌尿外科 医师
刘奋 骨二区 副主任医师

9月1日起 西樵学子可享课后托管服务

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/喻欢)“樵山教育要从‘执行、主责、提质’三个方面落实‘双减’政策!”8月20日,记者从西樵镇教育发展了解到,9月1日起,西樵义务教育阶段学校将100%落实“5+2”课后托管服务,推进“双减”工作。

学校做法有创新

随着一系列教育新政的出台,“双减”工作和五项管理如何落实?西樵各校将如何行动?在8月19日召开的西樵镇推进“双减”工作暨新学期开学工作部署会议上,各中小学校长交流了相关工作思路。第一小学,调整时间,增设活动,提质作业;第二小学,提升课堂质量,落实分层作业;第三小学,做好作业辅导,做好轮值安排;大桐堡小学,做好做实作业辅导,开拓托管温馨时刻……各校都积极探索创新做法。

“5+2”课后托管服务,是落实五项管理和“双减”工作的重要举措。”西樵镇教育发展中心主任黄学军针对“双减”工作和2021年秋季开学进行专题部署,要求课后服务结束时间不早于下午6时,服务内容以作业辅导为主,兴趣辅导为辅,并表示部门将为课后服务提供配套保障。

课后服务有指引

会议还要求各校要迅速调整和部署,并制定实施方案,详细解读和部署关于规范民办义务教育学校管理、校园疫情防控、开学注意事项等内容,全面指引“双减”政策落地和助力开学工作顺利开展。

“各中小学校要明确职责,主动承担‘双减’责任,发挥主渠道作用,抓好主阵地工作。”西樵镇党委委员陈燕红要求,各教育单位必须读懂政策,严格执行政策,将工作前置,同时要落实“双减”政策,积极思考并探索作业设计、课堂教学方面的提质增效。

此外,在8月19日下午,西樵镇教育发展进一步给出课后服务“双覆盖”学校类别工作建议,对寄宿类民办学校、有校车公办小学、非主城区公办小学、原有试行第三方服务的公办小学和公办初中分别给出具体指引。其中,指引要求各校根据本校作息时间表,在完成当日正常教育教学活动后开展课后服务,以自愿为原则,不选择下午课后服务的,可正常放学;选择下午课后服务的,结束时间不早于18时,对有需求的学生全覆盖。各学校既要统筹兼顾错峰放学、弹性离校,又要落实课后服务管理,明确“学校是开展校内课后服务的主体,校内课后服务以内部供给为主,购买服务为补充”。

西樵镇与大马设计达成战略合作

共建西樵山-田园创客实验室

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/张嘉宜)8月24日下午,西樵镇举行环西樵山田园文旅场景研究及田园产业项目签约仪式,西樵镇政府与大马设计(深圳)有限公司达成战略合作,共同打造西樵山-田园创客实验室。

西樵山-田园创客实验室将基于西樵山的人文特征和地域资源,打造具有地方特征

又有国际视角的文创产品和田园空间,将建设画廊、产品销售空间、设计工作室、有机厨房、咖啡书吧等。其中,大马设计公司提供驻地调研研发、现场设计建造、陪伴运营等服务。

“希望通过项目的打造为西樵山留下更多的文化产品,并以此作为‘钥匙’项目,打开西樵山文旅可持续性发展的可能性。”

大马设计(深圳)有限公司董事长马清运表示,大马设计公司致力于从文化、农业和自然三方面,将乡村的经济及生态资源进行转化与升级,提升传统产业的价值。

目前,西樵已形成以国家5A级旅游景区西樵山为龙头,辐射听音湖片区、国艺影视城、渔耕粤韵文化旅游园、南海湾森林生态园及周边岭南特色古

村落的全域旅游发展格局。其中,西樵山上、山下的旅游项目和旅游管理等配套亟需优化提升,进一步挖掘优质生态资源,满足新时代旅游产业发展的需求。

8月6日举行的西樵镇党员代表大会提出了“空间再造,产业重塑,缔造美好生活在西樵”工作主线,力争五年高标准建设成为具有集聚和辐射效应

的南海西部区域中心。“与大马设计达成战略合作也是为西樵人民缔造美好生活的一个重要举措,西樵山文化底蕴深厚,可以突出其文化优势,打造高品质的文旅产业。”西樵镇党委副书记张国欣表示,双方将深化战略合作,围绕山上山下高端酒店及民宿等配套优化提升,持续将西樵山打造成泛珠三角首选的悠闲目的地。

西樵再度上榜“广东省民间文化艺术之乡”

醒狮文化兴盛,全镇33个村和社区均有龙狮队伍

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/张嘉宜)近日,省文化和旅游厅公布2021~2023年度“广东省民间文化艺术之乡”名单,西樵镇凭借醒狮文化榜上有名。这是继2018~2020年度后,西樵再次获得该称号。

南海是醒狮的发源地,西樵更是素有“龙狮源地,飞鸿故里”之美誉,醒狮活动在隋唐就已成形,明清年间盛行。随着社会经济迅速发展,在西樵镇政府和多方民间力量的共同努力下,西樵龙狮运动、醒狮生菜会等传统活动促进了各路醒狮团队的发展,吸引了广州、佛山、中山、东莞、肇庆等周边地区的醒狮队伍前来同庆,龙狮运动的发展呈现出欣欣向荣的景象。

发展至今,西樵33个村和社区均有自己的龙狮队伍,每逢重大节日和喜庆场面,这些民间狮队都发挥着重要的文化职能作用。同时,1997年成立黄飞鸿龙狮队,2007年成立西樵镇武术龙狮运动协会,有效推动了本土



■狮王争霸赛已成为西樵的知名品牌。图为2021“黄飞鸿杯”第十三届全国南北狮王争霸赛暨水上双狮挑战赛期间的南狮表演。

民间南狮武术发展。此外,西樵17所中小学都拥有自己的狮队,每年都举办“南狮运动进校园”比赛,承担着培育下一代龙狮人的使命。

而每一年的狮王争霸赛则成为了西樵的品牌赛事。早在2001年,西樵就尝试举办狮艺邀请赛,首次冠名“黄飞鸿杯”。2003年融入水上桩元素,形成了

独一无二的水狮竞技品牌;2009年,首创双桩阵与双狮擂台对打;2010年融入新桩阵共有82支桩,难度再升级……经过十多年的执着坚守和探索创新,南狮

运动在西樵逐步成为一项融合民俗与体育、文化与旅游、竞技与艺术、人文赛事与自然景观于一体的民间体育艺术,成长为一项植根本土狮艺武术文化的特色品牌赛事,并成为全国乃至世界范围内具有一定影响力与知名度的赛事品牌。2016年,国家体育总局授予西樵狮王争霸赛“中国体育旅游十佳精品赛事”称号。

因具有鲜明的独特性,西樵醒狮还多次登上央视舞台,在全市、全省乃至全国享有广泛赞誉。西樵镇文化发展中心相关负责人表示,借势岭南文旅小镇的建设发展,醒狮文化将成为西樵山旅游的重要产业链之一,通过优化醒狮品牌活动,探索推进“黄飞鸿”动漫、影视、表演等产业开发,推动南海西部城市持续升值。

继获评2018~2020年度“中国民间文化艺术之乡”后,接下来,西樵还将继续申报2021~2023年度“中国民间文化艺术之乡”,持续推广醒狮文化。

西樵“飞人”梁燕芬 征战东京残奥会

B02

“两化”赋新能 “西樵面料”将重新定义

B03

鼓乐声声响 萌娃秀狮艺

B04